

我市已有百个省级传统村落

□记者 傅纪元

本报讯 市住建局昨天公布有关信息,省住房和城乡建设厅、省文化厅、省文物局、省财政厅、省国土资源厅、省农业厅、省旅游局七部门联合印发了《关于公布第三批河南省传统村落名录的通知》,我市郟县薛店镇张武楼

村、郟县渣园乡马鸿庄、郟县安良镇苗楼村、郟县茨芭镇马山村、鲁山县梁洼镇半坡阳村扒头郭村、鲁山县背孜乡东山村6个村落入选我省第三批传统村落名录。截至目前,我市有省级传统村落100个,国家级传统村落19个,入选数量位居全省前列。

传统村落是指村落形成较早,拥有较丰

富的文化与自然资源,具有一定历史、文化、科学、艺术、经济、社会价值的村落。传统村落不仅具有历史文化遗产等方面的功能,而且对于推进农业现代化进程、推进生态文明建设等具有重要价值。按照相关标准,我市于2012年起向省住建厅推荐我市传统村落名单,陆续有100个村落进入榜单。

放宽条件 简化要件 属地管理

物业资质管理 新规下月施行

□记者 巫鹏

本报讯 取消物业服务企业资质最低注册资本限制、简化物业服务企业申请暂定三级或核定三级资质时的提交材料要求、将所有级别的物业服务企业监管权下放至各县(市、区)……记者昨日从市房管中心获悉,为促进全市物业服务行业快速健康发展,市房管部门进一步简政放权,并要求县(市、区)房管(住建)部门加强管理,新修订的物业服务企业资质管理规定将于10月1日起正式施行。

市房产管理中心物业和房屋安全管理科科长张建伟告诉记者,今后将取消物业服务企业一级资质最低注册资本500万元、二级资质最低注册资本300万元、三级资质(含暂定三级资质)最低注册资本50万元的限制。

张建伟介绍说,同此前相比,物业服务企业申请暂定三级资质时,不再提交以下材料:企业税务登记证、组织机构代码证;企业验资证明;企业法定代表人的任职文件;管理和技术人员以及工程、财务等业务负责人原单位离职证明、社保缴纳证明;物业管理专业人员原单位离职证明、社保缴纳证明;建立的企业管理制度和标准;物业服务企业对申报提供材料真实性、合法性签署的承诺书。

物业服务企业申请核定三级资质的,除不再提交以上的相同要件外,还简化了企业法定代表人的身份证明、企业章程、企业注册地和物业项目所在地的县(市)房管部门、区住建局出具的无不良记录证明等要件。

此外,为了便于属地管理,及时有效处理业主投诉,我市在原有下放三级及暂定三级企业日常监管权的基础上,此次还将一级、二级资质及外地物业服务企业来平分支机构的监管权下放至企业注册地或分支机构办公地所在的县(市、区)房管(住建)部门。

伤人后外逃 郭某杭州被抓

□记者 孙书贤

本报讯 因琐事将人打伤,外逃数月后被上海铁路公安处杭州站派出所民警抓获。昨天,郟县渣园乡范寨村农民郭某因涉嫌故意伤害被郟县公安局渣园派出所依法刑事拘留。

据渣园派出所所长秦奎介绍,4月24日上午,渣园派出所接到辖区范寨村群众报警称,村里有人打架。接报后,民警赶赴现场了解到,村民王某与郭某因琐事发生争执,郭某将王某打伤后逃离现场。民警立即将王某送往医院治疗,同时传唤郭某,但郭某一直未到案。后经法医鉴定,王某的伤情构成轻伤。但郭某对民警的多次传唤置若罔闻,一直外逃。9月9日渣园派出所经审批将郭某列为网上逃犯。9月10日,上海铁路公安处杭州站派出所民警在例行公事中发现郭某,遂将其抓获并与渣园派出所联系。9月16日,郭某被押回郟县。

目前,郭某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。



小本买卖闯江湖

昨天上午,周东海挑着小扁担在市区建设路西段销售木制玩具和葫芦丝。

30多岁的周东海告诉记者,他是湖南人,这些小玩具有些是自己做的,有些是进的货。他挑着扁担已经走过了全国大部分地方,上月刚去了西藏。周东海说,木制玩具价格便宜,每件在20元上下,很受大家喜爱。在外闯荡多年,周东海最大的愿望就是孩子能认真学习,掌握一技之长,将来生活更幸福。 本报记者 张鹏 摄

1岁男童被烫伤 家人微友伸援手

□记者 王辉

本报讯 1岁男童洋洋翻家里一锅热稀饭,造成40%的皮肤被烫伤。昨天上午,记者在平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科了解到,目前洋洋已经基本脱险。

昨天上午10点多,记者来到总医院烧伤整形科病房,见到了受伤的小男孩洋洋。他正躺在病床上打点滴,两只手臂及腹部以下全被裹着纱布,看到陌生人走进病房,他睁着一双大眼睛好奇地看着记者。

洋洋的爸爸聂志营告诉记者,他今年45岁,家住叶县任店镇后营村。聂志营有两个

儿子,大儿子3岁,小儿子洋洋1岁5个月。8月31日傍晚,他在院子里干农活,洋洋的奶奶在厨房做饭,洋洋一个人在玩耍。突然,洋洋撕心裂肺地哭起来,聂志营慌忙跑进堂屋,只见一口铝锅斜倒在地上,锅里刚熬好的热稀饭洒在地板上,洋洋躺在一片热稀饭里哇哇大哭,手臂上沾满了稀饭。聂志营立即抱着洋洋到院子内水池边用凉水冲洗,这时,他发现洋洋的皮肤已经有一些被烫掉了皮。不久,洋洋休克,他和家人连忙带着洋洋来到平煤神马医疗集团总医院救治。

据悉,聂志营的妻子在洋洋刚满半岁时,拿着家里的12000元钱离家出走,至今杳

无音信。洋洋的亲属听说孩子被烫伤后,为洋洋垫付医疗费将近1万元。市区6名微友甄惜、石高铭等人则在微信圈内看到此事后,于9月17日自发来到医院看望洋洋,并给洋洋送来3450元医药费。

据平煤神马医疗集团总医院烧伤整形科主任张功宝介绍,洋洋全身的烫伤面积达40%,属于重度烫伤,经过20多天的治疗,现已基本上脱离生命危险。孩子后期需要进行植皮等康复治疗,还需几万元医药费。

昨天下午,叶县任店镇后营村村委会主任刘国伦告诉记者,聂志营家里经济条件很差,目前村委会正准备对他进行救助。

与烧蜂人一起冒险

□本报记者 胡耀华

说起马蜂,很多人都不陌生,因为马蜂体内毒素极强,一旦被蜇轻则疼痛不已,重则要人性命。在山区,被马蜂蜇死蜇伤的事件屡有发生,每到秋季,都会有村民专烧马蜂窝。9月18日,记者前往鲁山县尧山镇,体验了村民火烧马蜂窝的惊险和刺激。

“烧马蜂窝看似容易,其实一点儿不简单。”今年30多岁的王军家住尧山镇新庄村,是个烧马蜂能手。王军说,烧蜂窝风险很大,因为马蜂很毒,一旦被蜇性命攸关。据他介绍,烧蜂窝还能创造经济价值。蜂蛹很好吃,市场价值也高,烧一窝马蜂能卖数十元到数百元。

据了解,烧蜂窝的时间一般都在晚上,晚上比较黑,马蜂蛰人的概率降低,晚上也是马蜂归巢的时候。烧完蜂窝后还须用手摘蜂窝,否则蜂蛹就会掉在地上。摘蜂窝风险很大,得摸黑爬树,还得小心树上藏匿的马蜂。

9月18日晚7点30分,经过一番准备,记者与王军等人开始进山。王军说,烧马蜂窝需要带少量汽油、竹竿、废布、水或灭火器、手电筒等工具,汽油、竹竿和废布是制作火把烧蜂窝所用,水或灭火器是备用灭火,防止引发火灾。

这次要烧的马蜂叫轱辘包,它们的窝一般在山路边。王军说,村民种植的梨、桃、柿子等水果都是马蜂喜欢的食物,马蜂还经

常光顾养蜂户,咬死守门的蜜蜂后,钻进蜂箱偷蜂蜜。

此次要烧的马蜂窝在一棵十几米高的栎树上。王军观察地形后,在距离蜂窝30米的地方制作火把,然后他手持火把与另一人来到树下,让大家关掉手电筒。他说,白色和光线是马蜂最爱袭击的目标,烧蜂窝不仅不能有光线,更不能穿白色衣服。

开始烧窝了,只见王军将点燃的火把迅速顶在蜂窝上,整个蜂窝瞬间被火苗包围。20多秒后,王军移开了火把。此时,火把已基本燃尽。王军打开手电筒,用同伴手里的水泼灭余火。接着摘窝。王军三下五去二便爬上大树,顺利摘掉了蜂窝。“里面有两斤多(1斤=500克)蜂蛹。”王军高兴地说。